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Problema 1
Un cohete es lanzado verticalmente hacia el espacio desde un sitio con latitud A del hemisferio
Norte.
a) ¢;Hacia que direccién o punto cardinal (N,S,E,O) tiende a desviarse el cohete por causa del efecto
Coriolis? (3pt)
b) Si se quiere que el cohete ascienda verticalmente, es necesario inclinar el cohete con respecto
a la vertical, de manera que reciba impulsién con componente horizontal. Encuentre la fuerza
horizontal que debe darse el cohete para compensar el efecto Coriolis, como funcién de la rapidez,
la masa y la latitud. (3pt)

Problema 2
Considere una polea con dos masas m; y ms < m; (maquina de Atwood) enlazadas por un cable
de acero. El cable tiene una seccién transversal A y médulo de Young Y. La polea tiene radio R y
masa m,. La masa del cable es despreciable en comparacién a las otras masas. Considere el mo-
mento de inercia de la polea como si fuera un disco homogéneo.
a) Obtenga la aceleracion de las masas. (2pt)
b) En funcién de la aceleracién anterior (a), obtenga la deformacién de longitud del cable en el
sector que estd entre el bloque ms y la polea. Este ejercicio puede hacerlo con independencia del
inciso (a). (3pt)
¢) Diga si entre m; y la polea la deformacién de longitud del cable es la misma o diferente. Justifi-
que brevemente. (1pt)
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Problema 1

Un cohete es lanzado verticalmente hacia el espacio desde un sitio con latitud A del hemisferio Sur.
a) ;Hacia que direccién o punto cardinal (N,S,E,O) tiende a desviarse el cohete por causa del efecto
Coriolis? (3pt)

b) Si se quiere que el cohete ascienda verticalmente, es necesario inclinar el cohete con respecto a
la vertical, de manera que reciba impulsién con componente horizontal. Encuentre la fuerza hori-
zontal que debe darse el cohete para compensar el efecto Coriolis, como funcién de la rapidez, la
masa y la latitud. (3pt)

Problema 2
Considere dos masas m; y ms conectadas por un cable de acero y una polea como indica la figura.
El bloque my esta sobre un plano sin friccién. El cable tiene una seccién transversal A y médulo de
Young Y. La polea tiene radio R y masa m,,. La masa del cable es despreciable en comparacién a
las otras masas. Considere el momento de inercia de la polea como si fuera un disco homogéneo.
a) Obtenga la aceleracion de las masas. (2pt)
b) En funcién de la aceleracién anterior (a), obtenga la deformacién de longitud del cable en el
sector que estd entre el bloque m; y la polea. Este ejercicio puede hacerlo con independencia del
inciso (a). (3pt)
c) Diga si entre ms y la polea la deformacién de longitud del cable es la misma o diferente. Justifi-
que brevemente. (1pt)
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